



Знамя ПРАВДЫ

№15 (9976)

четверг
25
февраля

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Мы и наши дети

Нужен папа, а не слово

В нашей стране нет праздника День отца. Его неофициально отмечают лишь в некоторых регионах. Однако всё громче звучат предложения ввести его в календарь, ведь как давно известно – каждому человеку нужен папа, а не слово. Особенно в современных реалиях, когда наибольшая нагрузка и ответственность за воспитание детей находится на женских плечах, а роль второго родителя зачастую сильно преуменьшают и недооценивают.

В Упоровском районе накануне самого мужского дня в году решили собрать в одном месте наиболее активных и неравнодушных мужчин, которые являются защитниками не только Родины, но и своих семей. Около 200 отцов 19 февраля приняли участие в районной конференции «Роль отца в воспитании детей».

На открытии пленарной части заместитель главы района по социальным вопросам Наталья Кривошеина, приветствуя участников, сформулировала цель мероприятия: «Сегодняшняя встреча несколько необычная, так как на неё мы пригласили только отцов. И это не случайно. Вспомните – раньше папа был значимым человеком и в

обществе, и в семье. А сейчас? Они редко появляются в детских садах, ещё реже – в школе. Многие забыли, что в воспитании детей одинаково важна роль обоих родителей. Ведь только при наличии всех составляющих ребёнок может развиваться полноценно».

О значении отцовской любви, правильном и разном по сути отношении к сыну или дочери рассказала присутствующим директор Комплекса центра социального обслуживания населения Елена Мусина. Секретарь КДН и ЗП Марина Тимофеева в своём докладе не только перечислила причины возникновения детской неблагополучности, но и привела статистику преступлений, совершённых подростками нашего района. К сожалению, она не радуется растущими год от года цифрами.

Как заниматься профилактикой преступлений в отношении несовершеннолетних рассказал заместитель начальника ОП с. Упорово МО МВД России «Заводоуковский» подполковник Арсен Григорян.

Присутствующие выслушали сообщение педагога-психолога Крашенининской ООШ Ирины Пантелеевой о психологическом влиянии отца на формирование личностных установок ребёнка.

О важной роли отца в привлечении детей к спортивным занятиям рассказал директор ДЮСШ Дмитрий Стрепетов. Личным опытом по формированию правильного отношения ребёнка к своему здоровью, поведению, культуре поделился родитель Сергей Чиряев. О повышении ответственности отцов за воспитание своих чад рассуждал батюшка Димитрий.

В рамках конференции была организована выставка поделок и игрушек, которые папы смастерили вместе со своими детьми и для них. Без исключения все работы оказались достойными восхищения, а неожиданный выбор материалов иногда просто поражал своей простотой и оригинальностью. Чего только стоит мебель для кукол из пластиковых водопроводных труб и фитингов от плотника Алексея Речкина. Или макет деревянной детской площадки в исполнении Максима Махорина из Упорово и сельского двора, сделанного руками Валерия Ревы из Буньково.



По понятным причинам большой отклик у мужчин-защитников вызвала и выставка военного снаряжения и оружия.

Здесь же были организованы информационно-консультационные площадки, где на вопросы отвечали специалисты из разных ведомств: ПДН, опеки и попечительства, социального обслуживания, Центра занятости, ДПС, ГИБДД.

В работе конференции оказались задействованными больше двух сотен представителей родительской общности и органов власти и социальных сфер, а также педагоги, директора школ и представители общественных организаций.

Закончилась конференция праздничным концертом и принятием резолюции, в которую были внесены предложения участников по повышению ответственности родителей за воспитание детей и формированию семейных ценностей. В частности, образовательным учреждениям рекомендовано продолжить реализацию проектов и программ, направленных на повышение авторитета семейных отношений и на развитие диалога поколений. А также активнее привлекать отцов для участия в жизни детсада и школы.

Социальным организациям рекомендовано наладить работу по проведению семейных мероприятий, а также консультационную работу по самым разнообразным проблемам, возникающим в семейной жизни.

Татьяна АНЦИПРОВА.
Фото автора.



Люблю моё Отечество

Так назывался районный патриотический фестиваль, финал которого состоялся 20 февраля в Упоровском РДК.

Предварительные прослушивания по отбору лучших конкурсных номеров прошли 17 февраля в Емуртле и 18-го – в Суерке. В Упорово на гала-концерт съехались победители зональных выступлений.

Это мероприятие традиционно проходит в рамках месячника патриотического воспитания и, как правило, завершает его. Организаторами фестиваля являются администрация Упоровского муници-

пального района, местное отделение Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», комитет по образованию, районный совет ветеранов войны и труда, Центр культуры и досуга и Центр реализации молодёжных программ. Участниками фестиваля стали творческие коллективы и исполнители общеобразовательных школ и учреждений культуры района. Их возраст – от 7 до 40 лет. Конкурсантов оценивали по следующим

номинациям: вокальные группы, сольные исполнители, хоры, литературно-музыкальная композиция, художественное слово, ВИА, танцевальная композиция и показательное выступление специализированных классов.

Возглавила судейскую коллегию заместитель директора АУ «ЦКД» Марина Сорокина, ей помогали Светлана Кузембаева – методист комитета по образованию УМР и Наталья Потапова – заведующий информационно-аналитическим отделом Центра культуры и досуга.

И вот 20 февраля на заключительном этапе конкурса на награждение и участие в гала-концерте собрались те, кому жюри присудило звания лауреатов и дипломантов.

Задолго до начала концерта во дворе Дома культуры работала полевая кухня. Всех желающих солдатской кашей и горячим чаем угощали работники Центра реализации молодёжных программ. Гостей в фойе встречали волонтеры.

В назначенное время звучат фанфары... Открывается концертная программа танцевальной

композицией в исполнении курсантов ЦРМП и воспитанников ДШИ под песню «С тобой и за тебя, Россия», которую исполнили Кристина Кудрова и хор Упоровской школы. Она и задаёт тон всему мероприятию.

На фестиваль в качестве почётных гостей были приглашены ветеран Великой Отечественной войны, участник Орловско-Курской дуги, воевавший за освобождение Чехословакии и Польши, Иван Ефремович Журавлёв, ветераны-интернационалисты и участники боевых действий в локальных войнах.

С приветственным словом и поздравлениями с наступающим праздником – Днём защитника Отечества – к зрителям с экрана обратился глава района, секретарь Упоровского местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Леонид Сауков. Он выразил надежду, что молодёжь продолжит дело отцов и дедов.

А Иван Ефремович, которому тоже было предоставлено слово, поблагодарил организаторов за то, что уделяют огромное внимание патриотическому воспитанию ребят.

(Окончание на 2 стр.)

Люблю моё Отечество

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

Знаковым событием в этот день для слушателей первого года обучения специализированных групп добровольной подготовки к военной службе «Витязь» (руководитель Алексей Турнаев), «Юные спасатели России» (руководитель Хадырбек Есингалиев), «Альфа» (руководитель Батыр Жантасов) стало принятие торжественной клятвы с вручением им

чёрных беретов курсантов. Ребята получили их из рук начальника военного комиссариата по Упоровскому и Заводуновскому районам, подполковника Андрея Устюгова, директора ЦРМП, полковника в отставке Алексея Кудайбергенова, полковника запаса, командира пограничного отряда таджикско-афганской границы Олега Белого и майора запаса, ветерана афганской войны Нуртдина Ибрагимова.

После принятия присяги многие слушатели групп получили грамоты от областной общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области» за большую общественную работу в школе и активную жизненную позицию. Вторая часть мероприятия была посвящена вручению наград победителям конкурса «Люблю моё Отечество».

Надо отметить, что начиная с самого первого

фестиваля, он проходит под эгидой партии единороссов и награждение проводилось от имени секретаря Упоровского местного отделения «ЕДИНОЙ РОССИИ» Леонида Саукова. Большую часть подарков спонсировали тоже единороссы. Церемонию награждения провела руководитель исполкома Татьяна Завьялова.

В номинации «Художественное слово» в возрастной категории от 7 до 13 лет лауреатом стала Мария Хрушкова, представлявшая Ингалинский СДК. В старших возрастных категориях это звание жюри решило не присуждать никому.

В номинации «Сольное пение» лауреатами в своих группах стали Евгений Похода (Чернаковский СДК), Марина Фролова (Коркинский СДК) и Александра Пономарёва (Крашенининский СДК).

В номинации «Литературно-музыкальная композиция» лучшее выступление, по мнению судей, было в Чернаковском СДК, они и стали лауреатами фестиваля.

В номинации «Показательные выступления» звание лауреата получила специализированная группа добровольной подготовки «Витязь» (Коркинское сельское поселение) и в номинации «Хор» в возрастной категории 14-17 лет –



хор Буньковской средней школы «Фиеста». Коркинским ребятам вручили специальный приз – денежную премию – от районного совета ветеранов войны и труда, а для буньковских ребят за победу в конкурсе Центр культуры и досуга сделал подарок – билеты на просмотр фильма в кинотеатр «Киномакс».

По остальным номина-

циям вручались дипломы трёх степеней.

Отрадно отметить, что в нынешнем конкурсе среди победителей и призёров были представители почти всех сельских поселений.

Завершающим этапом фестиваля стал гала-концерт, на котором выступили победители всех отборочных туров.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.



В администрации района

Огонь, вода и меры профилактики

Стихия коварна и приходит без предупреждения. Хотя на наших территориях нет землетрясений и цунами, но главные «враги» – большая вода, штормовой ветер, огонь, случаются, напоминают о себе. Быть готовыми к ним всегда – одна из важнейших задач районной власти.

17 февраля в администрации района прошло заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности.

Об итогах работы комиссии за 2015 год и планах на 2016-й рассказал собравшимся заместитель главы Александр Завьялов.

Существующих мер недостаточно

Прозвучавшие итоги заставили задуматься каждого присутствующего. Ведь гореть мы стали значительно чаще: если в 2014 году случилось 23 бытовых пожара, то в 2015-м их было уже 38. Погибло на одного человека больше, а травмировано шесть (для сравнения в 2014-м цифра травмированных равнялась нулю).

Глава района Леонид Сауков назвал такое положение дел недопустимым и призвал присутствующих высказывать конкретные и чёткие предложения, как сократить количество пожаров. Разработанный ранее ОНД план «Стабилизация обстановки с пожарами на территории Упоровского района» Леонид Николаевич не утвердил, назвав его сырым и требующим доработки.

О проделанной работе отчитались главы Емуртлинского поселения Ольга Егорова и Скородумского – Алексей Медведев. На этих территориях ситуация с огнём была одной из самых непростых. В Скородуме в огне погиб ребёнок – таких случаев в районе не было с 2008 года. Главы этих поселений рассказали комиссии о мерах по профилактике пожаров, которые они планируют принимать в текущем году дабы не допустить повторения ситуации. Несмотря на то, что самой частой причиной появления огня в жилых домах района является неисправная электропроводка и нарушение правил эксплуатации электрических приборов, ни в Емуртлинском, ни в Скородумском эти причины не стали главными в разыгравшихся трагедиях. Чаще всего пожары здесь случались в домах людей, которые ведут асоциальный

образ жизни. Проще говоря – пьют и в хмельном угаре засыпают с непотушенным окурком.

Потенциальные погорельцы, которыми непосредственно являются «проблемные» пьющие и неблагополучные семьи и жители, стали отдельной темой обсуждения комиссии. Как правило, живут эти граждане в старых домах с печным отоплением и древней электропроводкой, требующей замены. Что является настоящей бомбой замедленного действия, которая рано или поздно рванёт. Большинство данных граждан состоят на учёте, и к ним регулярно наведываются не только полицейские и социальные работники, но и пожарные службы, которые выносят предписания об устранении нарушений и выписывают штрафы. Хотя это мало помогает в реальном решении проблемы, ведь денег на новую проводку взять всё равно негде.

Ещё одна «проблемная» категория – должники, которым отрезают электроэнергию, после чего те закидают всевозможные «лучины», дабы не сидеть в темноте. Некоторым из них выделяется посильная финансовая помощь социальными службами для погашения долгов и возвращения к нормальной жизни. Но помощь эта далеко не бесконечная, особенно когда сумма долга не 5 000 рублей, а 40, 50 и даже 60 тысяч – есть и такие. Глава района поручил ответственным службам составить актуальные списки всех обесточенных должников, а также обратиться к энергетикам, которые по непонятным причинам дожидаются космических сумм задолженности абонента вместо того чтобы лишать электроэнергию при долгах, которые ещё реально погасить.

Заместитель главы района по социальным вопросам Наталья Кривошеина рассказала, что по поручению губернатора области Владимира Якушева в ближайшее время проблемным категориям будут устанавливаться автономные пожарные оповещатели. В Тюменской области уже есть примеры их эффективной помощи – в одном из районов маленькая девочка спасла младших братьев и сестёр от гибели, потому что вовремя вывела их из загоревшегося дома, как только услышала его сигнал.

Однако, по замечанию членов комиссии, оповещатели – это хорошо, они действительно могут спасти жизнь, но не предотвратят пожар и не спасут имущество.

А потому Леонид Сауков жёстко призвал членов комиссии и глав поселений усилить профилактику по предотвращению пожаров и работу с населением, а также разработать эффективные схемы по взаимодействию с социально-проблемными гражданами, в том числе в плане возможной материальной помощи по замене проводки и погашению долгов. «Ведь существующего комплекса принимаемых в районе мер явно недостаточно, судя по прошлогодней статистике», – сделал вывод глава района.

К большой воде готовы

Вторым важным вопросом заседания стало обсуждение мер по подготовке к весеннему паводку и подъёму воды в реках. Заведующий сектором ГО и ЧС администрации района Николай Воронников рассказал, что официальных паводковых прогнозов ещё нет, но план мероприятий разработан, и все районные службы и ведомства к встрече большой воды готовы. В Упоровском районе нет населённых пунктов, которые подвержены затоплению в период половодья. И даже при критическом уровне воды в Тоболе возможно лишь подтопление подъездных путей к нескольким отдалённым небольшим деревням. Все эти «слабые» места специалистам известны, а комплекс мероприятий отработан, поэтому никаких неприятных сюрпризов во время паводка не ожидается.

В ДРСУ ежегодно создаётся противопаводковая комиссия для ежедневного мониторинга состояния автомобильных дорог, подъездных путей, мостов и принятия решений по предотвращению возможных тяжёлых ситуаций.

Сейчас специалисты готовятся к повторению сценария 2013 года, когда уровень снега был почти такой же, как нынешней зимой. Именно большое количество снега может доставить значительные неудобства. Леонид Сауков дал поручение готовиться к таянию снега уже сейчас – убирать его и вывозить где это возможно, сталкивать в кюветы, проверить «боготовность» передвижных мотопомп для своевременной откачки воды, которая может наступить те или иные дворы и дома. Кроме того, на период весенней распутицы возможно закрытие некоторых грунтовых дорог для того, чтобы сохранить их.

Татьяна АНЦИПРОВА.

Растим патриотов



Победители «Димитриевской субботы» на упоровской сцене

Проект тура победителей и призёров молодёжного военно-патриотического фестиваля «Димитриевская суббота» задуман как подарок жителям районов Тюменской области к 15 и 23 февраля. А организован этот проект региональным общественным объединением «Защита Отечества», в которое год назад объединились представители «Боевого братства», союзов ветеранов Афганистана, морских пехотинцев, пограничных войск и других общественных организаций.

Благотворительный концерт в Упоровском РДК прошёл в День защитника Отечества. В нём приняли участие артисты-лауреаты конкурса из Тюмени, Тобольска, Заводоуковска и Тюменского района. Особенно тепло зрители приветствовали наших артистов, также завоевавших победу на «Димитриевской субботе» Снежану Швиндт и вокально-инструментальный ансамбль «Упоровский ритм». Но не только проникновенные песни о Родине, судьбе её защитников и прекрасной жизни на родной земле звучали со сцены. Благоговейное внимание и глубокое уважение вызвало у зрителей выступление 91-летнего ветерана Великой Отечественной войны И. А. Афанасьева. Иван Арсентьевич воевал в составе 1-го Украинского фронта с 1944 года, освобождал многие польские города. Когда до Берлина было уже рукой подать, всего-то 80 километров, солдат тюменской земли был ранен, поэтому великую радостную весть о Победе встретил в госпитале. Вернувшись к мирной жизни он больше 40 лет отдал службе в пожарной охране. Семья и работа всегда были у него на первом месте, но и на творчество времени хватало. А увлекался Иван Арсентьевич резьбой по дереву и стихосложением. Сейчас он готовит к публикации седьмой сборник своих стихов. Два своих произведения, посвящённых рукопашному

бою во время атаки и командиру, поэт-фронтовик прочёл упоровцам – на память да так, как может не всякий владеющий художественным чтением.

Концерт собрал зрителей разных возрастов, были на нём и убеждённые седины бабушки и дедушки и молодые семейные пары и школьники, слушатели классов добровольной подготовки к военной службе. Час с небольшим пролетели незаметно, и можно было бы сказать, что концерт прошёл на одном дыхании, если бы не вызвавшее у многих зрителей негодование поведение подрастающего поколения. Почему-то хождение по залу во время номеров буквально не прекращалось. Девчонки и мальчишки, причём уже не дети, а скорее юноши и девушки по двое-трое, а то и целыми стайками курсировали из зала и обратно. На замечания старших и даже попытки их остановить не реагировали, а ведь на многих – форма курсантов и береты.

– Ребята, вас кто научил так себя вести? Вам не стыдно?

Две симпатичные старшеклассницы с явным недовольством остановились и глядя в глаза, улыбаясь, ответили:

– Нет, не стыдно.

Что ж, понятно. Только непонятно почему. Кто почти взрослым, получившим паспорт людям должен объяснять прописные истины культурного поведения в общественном месте? Неужели о том, что ходить во время выступлений это дурной тон, неуважение и к артистам на сцене, и к зрителям в зале, должны накануне таких мероприятий напоминать педагоги, родители дома или руководители групп, привозящие ребят. Можно ли привить патриотическое воспитание, если самого обыкновенного не хватает.

Ирина САРВИНА.
Фото автора.



Юбилей

Её педагогический талант направлен на успех учеников



24 февраля отметила свой юбилей наша коллега, учитель русского языка и литературы Альбина Павловна Мищенко.

Она сама выпускница Масальской средней школы. Была талантливой ученицей, лидером комсомола, организатором и активным участником всех значимых школьных мероприятий. Казалось бы, путь в профессию учителя предопределён... Однако судьба распорядилась иначе! И не был этот путь таким уж коротким. Но, видимо, так было нужно. Бесценный опыт работы с молодёжью Видоновского поселения в качестве художественного

руководителя сельского Дома культуры, а затем секретаря комсомольской организации впоследствии очень пригодился в работе с детьми.

С 1988 года Альбина Павловна – учитель русского языка и литературы в родной школе. Вспоминает, она рассказывает, что её любимым преподавателем была Нина Александровна Самойлова, которая и привила любовь к русскому языку. Это повлияло на выбор профессии. И вот уже 28 лет А. П. Мищенко достойно несёт эту нелёгкую, но счастливую ношу.

Альбина Павловна – педагог, который находится в постоянном поиске, вечном труде. Обладая высоким уровнем коммуникативных и организационных способностей, она с лёгкостью может увлечь весь коллектив какой-либо идеей – от обычного субботника до поездки на встречу олимпийского огня. Всё, что она делает, – делается на «отлично».

Её отличают ответственность, целеустремлённость, требовательность к себе и своим ученикам.

Повезло человеку, если на его пути встретился учитель – профессионал своего дела, способный зажечь в сердцах ребят огонь познания, вовлечь их в водоворот интересной и неповторимой школьной жизни. Но ещё важнее, встретить учителя справедливого, понимающего, готового в трудную минуту прийти на помощь, умеющего тонко чувствовать душу ребёнка, который станет для детей путеводной звездой, научит доброте и справедливости, поможет стать Человеком.

Именно таким педагогом является Альбина Павловна. На уроках и во внеклассной работе она старается создать атмосферу душевного комфорта, взаимопонимания, тем самым отстаивая право каждого ученика быть успешным.

Эрудированность, широкий круг интересов и знаний в разных областях позволяют Альбине Павловне увлекательно проводить уроки МХК, ведь для сельских школьников это порой единственная возможность окунуться в мир искусства, мировой культуры. Использует она и любую возможность побывать со своими воспитанниками в областных музеях, театре.

Каждый день учителя распisan по часам: уроки, классные часы, консультации, но успевает она сделать и важные домашние дела, оставаясь прекрасной хозяйкой, заботливой женой, мамой и бабушкой.

За многолетний добросовестный труд Альбина Павловна имеет многочисленные награды, в том числе почётные грамоты департамента образования и науки Тюменской области, Министерства образования и науки Российской Федерации.

И всё же, главная награда для учителя – это признание её многочисленных выпускников. «С огромной благодарностью мы вспоминаем уроки русского языка и литературы, с которых не хотелось уходить. Спокойный голос, красивая и чистая русская речь, всегда по-новому, интересно, увлекательно представлен учебный материал – вот, что так влекло нас на уроки любимого учителя. Как громко и торжественно Альбина Павловна могла похвалить, так и тактично, мягко могла пожуричь», – вспоминают её первые выпускники 1992 года.

Уважаемая Альбина Павловна! Мы ценим вас за вашу отзывчивость, бескорыстие, готовность всегда прийти на помощь. Желаем вам крепкого здоровья, творческих удач, чтобы на вашем жизненном пути было больше понимания и тепла, а работа приносила только радость и удовлетворение.

Администрация Масальской школы.